



Уважаемые читатели!

Четвертый номер «Вестника Арбитражного суда Московского округа» посвящен актуальной проблеме злоупотребления процессуальными правами и его последствиям. Из тематических статей вы узнаете, как подобные проблемы решаются за рубежом и какие вопросы возникают в практике российских судов.

Номер открывает интервью с видным российским ученым, доктором юридических наук, профессором А.П. Сергеевым, чей взгляд на проблему злоупотребления процессуальными правами будет интересен нашим читателям.

В рубрике «Актуально!» обсуждается судебное дело, касающееся договора страхования транспортного средства.

Статьи номера также посвящены актуальным вопросам практики, будь то давняя проблема влияния определенности события на действительность договорных усло-

вий, или анализ практики исключения залогового имущества из конкурсной массы гражданина-должника, или же остающиеся востребованными вопросы исполнения судебных решений по международным коммерческим спорам. Небезынтересен и уже ставший традиционным компаративный материал от заместителя председателя Арбитражного суда Московской области А.А. Соловьева: в этот раз он анализирует опыт Королевства Нидерландов по организации судебного контроля за законностью административных актов, который, безусловно, может быть полезен при реформировании нашей системы административной юстиции.

Особое внимание обращаем на вышедшие обзоры практики судов округа, центральным из которых является Обзор применения судами законодательства об исполнительном производстве.

Приятного и полезного чтения!

*Наталья Александровна Шуршалова,
председатель Арбитражного суда Московского округа*